

缩量收红 信心正在逐渐恢复

昨天股指围绕3800点缩量震荡，盘中一度跌破16周线3776点，但在看上去危机将再现的时候，以宝钢为首的蓝筹股积极上攻，稳定了市场。虽然最后的涨幅不是很大，但经过连续调整之后，市场的杀跌动能得到了很大程度上的释放，信心正在逐渐恢复。

看点一：量能萎缩，首破1000亿大关。昨天指数几度跳水，但都被拉回。沪市成交量第一次向下跌破1000亿大关，显示经过前一阶段

连续调整之后盲目进场的资金已大幅减少，观望气氛浓厚，这对反弹的继续似乎是个隐患，但同时也是有利之处，说明前期连续快速杀跌的短线介入资金无奈离场，这部分资金的抄底和逃跑很大程度上影响了筹码持有者的信心。

连续几次抄底失败使得这部分资金变得谨慎起来不敢盲目杀进了，这对市场是一个好消息。

看点二：指数上涨不多，个股表现良好。昨天上证指数最后只微升

了15.59点，但上涨的个股却多达515家，显示出投资者在消息逐渐明朗的情况下信心有所恢复。加上最近媒体开始有意识地唱多，给了投资者很大的鼓舞。

看点三：16周线失而复得，3800点一线支撑有力。昨天盘中16周线几度失守，几度收复，显出3776点—3800点一线的支撑力度还是较强的。只要指数跌到这一线，明显就有场外资金积极介入。经过连续杀跌后，抛压已日益减少，因此

很容易形成反弹。

看点四：60日均线从强支撑变为强压力。虽然昨天出现一定幅度的反弹，但60日均线的压力不容忽视，昨天两次接近60日均线都无功而返，这对后市反弹是一个很不利的因素。60日均线从前期的强支撑位逐渐演变成强压力位，如果这两天指数不能有效占领60日均线，周末很可能继续引发恐慌性杀跌。

反弹是可喜的，至少让投资者看到了希望，但反弹是否就一

定能转化为反转呢？目前还不好确定，只有在上证指数成功站上60日均线之后才能加以确认。但整个市场中线走势依然看好，不会因6月份的调整有所变化。中报业绩行情随时都有可能展开，只要投资者持有的不是问题股，就没必要盲目地杀进杀出，耐心持股仍不失为上策。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2007年7月2日16时)

上证博友对2007年7月3日大盘的看法：	
看多	51.66%
看平	16.67%
看空	31.67%

▶看多观点

昨天大盘砸到3724点就开始反弹，从量上看已萎缩到极限，基本上达到了位置，加上超跌股压制太久纷纷起舞，笔者认为这次探底应该结束了，随后几天又该开始新一轮的反弹。

(放飞梦想)

虽说股指目前形态不佳，但投资者不宜将目光太集中于陈旧的技术分析之上，随着近期的调整，越来越多的优质个股投资价值凸现，在中报即将公布之际，优质个股的杀跌并不足取。尽管大盘本身有调整的要求，但目前的下跌早已矫枉过正，这种泥沙俱下的杀跌使得优质个股和绩差题材股同步下挫，为投资者提供了低位换筹的机会，对优质个股，目前价位不仅完全没有杀跌的必要，反而应在它们下跌过程中坚定持有和积极加仓。

(万兵)

从技术指标看，大盘有反弹的要求。在政策进一步明朗的背景下，大盘开始有向上的动力。昨天下午大盘在超跌低价股的带领下奋勇向上，7元以下的个股基本飘红。由于低价股提前发力，新的行情初现端倪，如果今天大盘走稳，一波冲击4100点的行情即将来临。

(翱翔使者)

最后一砸 短期低点已经探明

昨天的红盘有些出乎意料，本来牛市的周一都是红色的，但经历了“5·30”暴跌后市场变得脆弱了，不单是周一的红色被怀疑，就连牛市的信念也有所动摇，本周一缩量的红盘以及3724点的最低点表明短期低点已经探明，但反弹还要取决于信心的恢复，行情在3800点区间还会反复。

昨天盘面有两点现象值得重视：一是盘中黄线首次超越白线领涨股指，这也是不少个股在两轮调

整后下跌动能枯竭后的重要表现，涨停个股大部分是超跌反弹股，但超跌反弹之后这些个股的基本依然不稳定，这也是制约股指持续反弹的重要条件。二是当天盘中的最低点是在蓝筹股补跌状态下形成的，有这强烈的反技术意义，在指标股顽强支撑指数不跌的状态下，大部分个股经历了残酷的结构调整导致市场平均股价逐步下移，市场重心的下降客观上也导致部分指标股特别是高价指标股的高企，在

涨时重势、跌时重质的时候，蓝筹股的补跌也就成为一种正常的现象。但在指标股砸出3724点的低点后，其他个股特别是超跌股已开始活跃，因此这一砸短期看来有最后一砸的味道。做空的对象是金融股和参股金融板块，这一批个股也是涨幅最大最有人气的个股和板块，当然也是泡沫相对较多的。因此，近期盘面会非常热闹，一方面，超跌股反弹吸引短线资金加入，另一方面，一些蓝筹股还有做空能量

要释放，这是否会转变为暂时的“八二”现象值得观察。

由于沪市成交量跌破千亿大关，这个成交量能否形成地量取决于市场信心是否会立刻恢复，大伤元气之后的投资者需要用时间来疗伤，由此看来，昨天的反弹技术上的意义更为明显。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gtjdfmz.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

展望牛市要有信心 应对调整要有耐心

昨天大盘先抑后扬，走出分化行情，从盘面观察，大盘绝大部分交易时间处于调整状态，调整的原因除了部分垃圾股继续大跌之外，以银行股为代表的部分基金重仓股开始大幅补跌是主要原因之一，而其后的盘中反弹也是部分基金重仓股和部分超跌股合力拉升的结果。从昨天的盘面观察，今天很可能出现反弹。

虽然昨天大盘在大幅下跌之后收复了3800点，今天可能还会出现幅度较大的反弹，但这只能是反弹而不是反转。笔者坚持认为，

这些反弹只能改变大盘的运行节奏，一时还难以改变大盘的调整趋势。面对当前的行情，笔者的观点概括起来就是两句话：对长期牛市抱有信心，对调整则要有极大的耐心。

牛市的根基和上升趋势并没有改变，从基本面看，不管是从当前的宏观经济还是从上市公司的业绩增长看，支撑牛市的宏观和微观基础没有任何改变。从技术分析角度观察，大盘自千点以来的长期趋势并没有改变，即便上证指数跌到2500点，仍然是牛市趋势。当

前上证指数还在3700点之上，何来熊市可言？基于基本面和技术面的分析，笔者对未来的牛市充满信心，牛市的前景是光明的。

但是，牛市不等于天天涨，月月涨，牛市的道路是曲折的。对待当前的调整，笔者认为，当前的调整是对两年来上涨行情的一次总的修正，目前从时间和空间上看都还没有达到牛市修正浪的调整要求，还有继续调整的要求。所以，对待当前和未来一段时期的调整，我们要有足够的耐心，只有等待大盘真正见底，主力建仓完毕，市场热

点清晰后再进场才是明智的选择。

既然长期牛市前景是光明的，短期行情是不乐观的，操作上就要顺势而为。对于空仓的人来说，选择休息可能是最好的方式；而对于已经套牢的投资者来说，已经没有割肉的必要，当前最需警惕的是前期挺股的补跌风险，如果你有小幅盈利或微亏，建议在反弹中卖出这部分股票，以免被“流弹”误伤。

(股市舞)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

对于反弹的高度期望值不能过高

昨天大盘再度演绎戏剧性的反弹，十点半前大盘走势相对较强，大部分个股上涨，但是以超跌反弹为主，人气涣散，成交清淡，成交量萎缩至一段时间来最低，盘面热点全无。量能大幅萎缩，表明做空动能减

少，但承接盘也十分有限，多空双方陷入僵持中，观望气氛浓厚。

从盘面上可以看到，在大盘再度急跌的过程中，一些跌幅很大的个股已经显示出较强的抗跌性，经过急速杀跌后近期已跌无可跌，面

临反弹。下午揭开了大盘反弹的序幕，尾盘跌停的个股迅速减少，而涨停个股迅速增加，显示出超跌反弹的迫切性，一些股价拦腰斩断的股票有望在反弹中充当急先锋。但是反弹终归是反弹，仍是在给出局

创造机会，对于大盘和个股反弹的高度期望值不能过高，大盘调整期多观望是上策。

(风吻)

欲看更多精彩内容请登录
<http://appleroad.blog.cnstock.com>

▶看空理由

从昨天的收盘情况看，60分钟的8周期平均线已快速下压，目前位于3820点附近，由于这是一条短期平均线，在此之上个股才会疯狂。而代表中期走强依据的EXPMA指标50平均线位于4000点附近，这个位置应该是短线反弹之高点每天在下移，MACD指标在连续绿柱后已经开始缩短，J值指标在负数以下开始上行，由此可得出结论，大盘将反弹。虽然认为大盘将出现反弹，但我们并没有看多，要看多，必须等待政策的明朗和二线板块的走强。请各位在反弹中把握卖出的机会，留得资金在，总会有盈利的机会。

(寂寞)

也许昨天缩量后，今天大盘会上扬，不管今天如何上涨，请记得卖出，因为没有机会给你卖在高点了。高点很难认定，但只要你卖出了就对了，因为今天的低点可能会变成明天的高点。

(亮话天窗)

自昨天下午开始的上涨今天是否会延续是大家都很关心的问题，要回答这个问题必须先了解昨天下午上涨的真正原因，到目前为止我们还不知道有什么新的利多消息能刺激大盘上涨。因此，这一上涨只能被看成部分利空出来后的压力释放所带来的技术性反弹。技术性反弹持续的时间不会太长，反弹高度有限，应在3900点附近遇阻。这样算来，反弹至少应持续到今天中午，今天下午的变数则较大。

(心如止水)

波动趋于平稳 底部就在不远处

昨天大盘宽幅震荡，最终以阳线报收。从5月30日至今大盘一直在震荡调整，但没有连续收出过三根阴线，这本身就说明市场的强势。从另一个角度讲，当大盘跌到一定程度时，就会有一股抵抗的力量将大盘托起，前提是如此，昨天也是如此，昨天的3724点能否成为二次探底的低点还有待确认，但后市一旦

跌破3700点可以果断建仓。近期成交量不断萎缩，说明场内观望气氛较浓，前期大家都看多做多，那时笔者提出中期调整的概念，还有不少人不信。现在已经调整一个多月，大家都看空且都不敢入场了，笔者却很乐观认为股指将越走越平稳，底部就在不远处。人弃我取、人取我弃是股

市中永恒不变的法则。各项指标都在底部，股指随时有可能反弹，如果今天再度下跌且击穿3700点，可坚决入场。操作上要等待入场机会，预计低点在3660点附近。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录
<http://jfzt.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

三种错误的炒股心态

炒股票其实就是在考验人的思维，你的思维正确，就能在股市中赚钱。为什么不少炒作者会亏损？是因为他们进入股市就产生了错误的思维方式。

错误心态之一：炒股票就是高抛低吸，不追已涨得很多的股票，专买底部股。买卖股票的第一步就是选股，但股票怎么选呢？你可能会说低吸高抛，买底部股。但这个到底在哪里呢？底部很少是你所能想到的。

错误心态之二：专炒消息股。有些股民朋友热衷于收集和打听所谓的内幕消息，然后根据所谓的内幕消息进行操作。事实上，绝大多数人得到的消息是不全面的甚至是错误的，因为与内部人员或操盘手有密切联系的人毕竟是少数。庄家炒作一只股票，不仅仅受一个消息或一个因素影响，而是受多种因素支配的。因此我们说炒股票重要的是看其势，而不是消息。

(飞翔)

欲看更多精彩内容请登录
<http://feixiang.blog.cnstock.com>

从成交量与价格的关系看股价趋势

1、股价随着成交量的递增而上涨是股市行情的正常特性，此种量增价涨关系表明股价将继续上升。

2、在一个上涨波段中，股价随着递增的成交量而上涨，突破前一波的高峰，创下新高后继续上涨，然而此波段上涨的成交量却低于前一波上涨的成交量水准，股价突破创新高，成交量却没创新高，则此波段股价涨势令人怀疑，可能是潜在的反转信号。

3、股价随着成交量的递减而回升，股价上涨时成交量在逐渐萎缩。成交量是股价上涨的原动力，原动力不足是潜在的反转信号。

4、有时股价随着缓慢递增的成交量而逐渐上涨，走势突然形成垂直上升的喷发行情，成交量急剧增加，股价暴涨。紧随着此波走势，继之而来的是成交量大幅萎缩，同时股价急速下跌。这种现象表明涨势已到末期，上升乏力，走势竭尽，显示出反转的现象。反转所具有的意义将视前一波股价上涨幅度的大小及成交量扩大的程度而定。

5、长期下跌形成谷底后，股价回升，成交量并没有因股价上涨而递增，股价上涨欲振乏力，然后再度跌落至先前谷底附近或高于谷底。当第二谷底的成交量低于第一谷底时，是股价上涨的信号。

6、股价向下跌破股价形态趋势线或移动平均线，同时出现较大成交量。此是股价下跌的信号，表明趋势反转，形成空头市场。

7、股价下跌一段相当长的时间后出现恐慌性卖盘，随着日益扩大的成交量，股价大幅下跌，继恐慌性卖出之后，预期股价可能上涨，恐慌性卖盘所创的低价不太可能在极短的时间内跌破。恐慌性卖盘大量出现往往意味着空头行情的结束。

8、持续上涨很久后出现急剧增加的成交量，而股价却上涨乏力，在高位盘旋，无法再大幅上涨，股价在高位大幅震荡，成交量连续下跌之后在低位出现较大成交量，股价却没有进一步下跌，价格仅小幅变动，此是进货的信号。

(龙客)

欲看更多精彩内容请登录
<http://leigou.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

再谈调整

调整是一个过程，因为调整而对后市悲观失望是非理性的。对于目前大盘的调整，有人认为是技术性的，有人说这是政策调控的必然。由于人们站在不同的角度看问题，讲得都有道理，但这样大级别的调整，叶弘认为一定是多种因素共同作用的结果。

从技术上讲，这轮行情大盘从1000点上涨到4300点，期间几乎没有出现像样的调整，这次调整借助政策的调控以及上市公司中报业绩的不确定性，大盘进行一次比较像样的调整也是很正常的。

这次调整的技术性目标在什么点位？如果单纯地从技术角度看，根据黄金分割原理，大盘回调上涨幅度的三分之一也就是3200点一线并不为过，其实“5·30”的急挫已触及到3400点。由于这次调整并非纯技术性的调整，所以叶弘认为3400点应该是这轮调整行情的底部区域。

与技术面相比，政策调控的力量显然更为强大，中国内地股市有史以来，每次政策调控的目标都能实现，所以人们将中国内地股市称为“政策市”。对于一个新兴的、还不成熟的证券市场，“政策市”的特征不足为奇，但近年来政策调控措施日益市场化，这成为中国内地股市一个新的特征。

政策调控的目标更多表现为对于流动性过剩的结构性治理，流动性过剩是中国内地股市长时间牛市运行的主要条件之一。分流股市资金、提高股市操作成本、有效地遏制大股过快上涨、挤压上涨过快所形成的股市泡沫……不论是技术上还是从政策层面而言，大盘调整都有一个过程，一个需要时间消化的过程。考虑到前期牛市上涨过程中带给市场的激情与目前大盘持续调整所形成的巨大反差，特别是那些对股市的风险认识不足但又怀着强烈的赚钱欲望进入股市的新股民朋友来说，可能会有天堂与地狱的落差。

大盘的调整还在继续，但因此而对中国内地股市悲观失望是没有道理的